

看看乾隆爷的京城都啥样儿

《帝京气象——乾隆时期北京的城市和生活》在信阳博物馆开展



市民正在饶有兴致地欣赏 3D 展品 见习记者 郭晓雨 摄

信阳消息(见习记者 郭晓雨)4月27日上午,为迎接第24届信阳茶文化节,弘扬中国传统民俗文化,丰富市民的精神文化生活,由北京市文物局、信阳市人民政府主办,北京市正阳门管理处、信阳市文化广电新闻出版局承办的《帝京气象——乾隆时期北京的城市和生活》展览在信阳博物馆举行。此次展览集中展示了乾隆时期的北京城市面貌和市井生活。

此次展出为期长达一年,在这一年内市民都可凭身份证到市博物馆三楼参观。此次展览通过众多图片、视频和3D展品,真实展现了乾隆时期的北京城市面貌和市井生活。展品中包含清代的两幅鸿篇巨制:《乾隆京城全图》和《乾隆南巡图》,两幅图记录了沿途京城的世风世俗,其体量巨大、信息丰富、观赏性强。为展示乾隆时期北京城的民间生活留下了宝贵

的第一手资料。据悉,展览中用动画技术让《乾隆南巡图》上的人物和车马活了起来,让人大饱眼福。

据了解,本次展览是北京、信阳两地博物馆之间的首次合作,让信阳老百姓在自家门口就可以了解到乾隆盛世时期整个北京城的风土人情、城市面貌和市民生活,对于增进信阳的人民群众对首都北京的历史文化的了解及印象有着积极且深刻的意义。

万事俱备只待客来

我市精心筹备喜迎茶文化节

信阳消息(见习记者 郭晓雨)在第24届信阳茶文化节到来之际,我市各责任单位精心筹备各项茶事活动,喜迎茶节盛会。

开幕式将于4月28日上午9时整在百花会展中心北门厅举行。“开幕式各项筹备工作正在有条不紊的进行中,会场设计已经完成,主席台搭建及现场布置工作已经完毕,我们将再仔细检查细节,确保明日的开幕式安全高效。”昨日,市茶办的工作人员对记者说。据悉,开幕式各类文稿已准备就绪,各种证件已经印制完成,其它准备工作也正在有序进行中。

我市国际茶城茶文化节期间将开展2016春

季散茶交易会,并开展信阳毛尖散茶评比大赛,评比活动和金奖拍卖活动将于28日、29日举行。市茶办的工作人员告诉记者,茶城为办好此次活动,精心组织,多次到全国各地和本土企业邀请采购商、经销商参与散茶交易活动。他说:“这两天嘉宾和参展商也已陆续到位,我们将全力以赴办好此次交易会。”

同时,为确保2016年全国茶叶价格指数发布与市场预警体系建设研讨会及2016年全国春茶产销形势分析会议顺利召开,市供销社、市茶办和中乐百花酒店将做好两个会议的接待服务、会场布置、资料准备等相关工作。

唱红色经典 讲中国故事

大型民族歌剧《八月桂花开》精彩上演



演出现场 首席记者 韩蕾 李亚云 摄

信阳消息(首席记者 韩蕾 李亚云)为纪念中国共产党成立95周年和红军长征胜利80周年,由市委宣传部和市文广新局举办,市艺术中心编创的大型民族歌剧《八月桂花开》,昨晚在羊山新区百花之声大剧院上演,该剧的上演不仅为广大市民送上一道文化大餐,同时也拉开了我市茶文化节的序幕。

该剧演绎了中国土地革命时期的豫南大别山区,茶乡

少女桂花被父亲抵债卖身于恶霸县长白耀祖的傻儿做媳妇。赛歌会上,革命进步青年王霁初向桂花告白,鼓励桂花追求幸福和自由。桂花抗婚,与王霁初一起投身革命,宣传红色进步文化,带领大别山儿女与万恶的旧势力做斗争。白耀祖嫉恨桂花等“赤化”民心痛下杀手,王霁初为保护桂花死于敌人枪下,一对革命知音生离死别……但二人根据信阳民歌《八段锦》共同改编创作的革命

歌曲《八月桂花遍地开》从鄂豫皖革命根据地一路唱到了万里长征路上,唱到了新中国成立。

激昂动听的音乐,演员精彩的演绎,让数千名现场观众深受感染,演出过程中,现场不时响起热烈的掌声。演出结束后,观众纷纷向记者表示,该剧音乐好听、故事好看,其中的情节更是打动人心。

歌剧《八月桂花开》是河南省文艺创作新的突破,是第一次以本地题材为原创的歌剧。而且该剧的主创团队核心人员大多数是本市本地人,对这片热土和人民有着深厚的感情,家乡的历史文化和家乡人民在劳动生产中创作出的音乐形态和音乐特征,早已深深融入他们的血肉和灵魂,他们的联袂合作确保了该剧音乐的民族民间性和故事的真实生动性。

全天候保持城区清洁

市环卫处全力以赴迎接茶文化节

信阳消息(刘俊俊)为喜迎第24届信阳茶文化节,充分彰显“中国茶都”的魅力,展示文明信阳形象,市环卫处从细微处着手,多措并举,狠抓落实,全力保障节日期间市容环境卫生质量。

针对中心城区环境卫生,充分发挥市场化运作优势,履行监管职能,加强与作业公司沟通协作,强化“人扫、机扫、冲洗、巡检”四位一体的道路清扫保洁模式,人工清扫全员上岗,洗扫车保证6小时天作业时间,洒水车全天候洒水作业,保洁员不间断巡回捡拾保洁。对中心城区的果皮箱进行了集中清洗,自4月份以来,对破损和影响使用功能的果皮箱更换38个、维修47次;要

求各公厕承包人对各管辖公厕内部设施进行逐一检查、登记,对影响使用、需要维修的内外设施抓紧时间维修,确保每个公厕都能畅通无阻;对中心城区23座垃圾中转站进行全面维修保养,各垃圾压缩设备进行检修、打磨、抛光,并重新喷漆、升级改造2座。加大对道路清扫保洁、公厕管理服务质量的督查力度,要求监理监察人员全员全天候上岗,加大巡回检查力度,严格奖惩;环卫保洁人员穿着黄色工作服,统一配备保洁工具,定期清洗果皮箱和垃圾车,监理监察人员24小时不间断巡查,从细节处确保我市人居环境干净、整洁、靓丽,打造最美信阳,迎接茶文化节。